

ВОИНСТВУЮЩИЙ МАТЕРИАЛИСТ

m

III

15
91-за

ОБЩЕСТВО ВОИНСТВУЮЩИХ МАТЕРИАЛИСТОВ

П 9141/Г

ВОИНСТВУЮЩИЙ МАТЕРИАЛИСТ

СБОРНИКИ

КНИГА ТРЕТЬЯ

Книгоиздательство „МАТЕРИАЛИСТ“
МОСКВА — 1925

Вот особый вид социализма, которым прежде всего воспользуется император всея Руси и французской буржуазии. Книга Н.—она дает несколько новых аргументов приверженцам этого социализма. Они торжествуют и в русских журналах, нападая на нас, говорят нам: вот настоящий марксист, он не похож на вас; впрочем, сам Маркс говорил, что Россия может избежать фазы капитализма; мы, таким образом, следуем за Марксом, когда предлагаем русскому правительству организовать братство (они хотят сказать—сохранить общину, которая стала в тягость для бедных крестьян). Это не мешает этим господам нападать на Маркса везде, где только представляется случай. Недавно г-н Михайловский нападал на него в „Русском Богатстве“. Они произносят имя Маркса только для того, чтобы усиливать царское правительство.

II.

Дорогой гражданин Энгельс! ¹⁾

Я только что отправил Вам письмо, и вспомнил, что я пропустил очень важный пункт по поводу дела Кр. Он состоит в следующем:

В объявлении о выпуске предполагаемой Библиотеки определено сказано, что по всем делам, касающимся этой серии изданий, следует обращаться к наборщику (он назван по имени). Не указаны ни имена редакторов, ни адрес редакции (у меня нет под руками этого объявления, но у Вас оно имеется, и Вы сами можете убедиться). К кому же, по их мнению, должен был я обратиться? Обращаясь к наборщику, я следовал собственному их указанию. Впрочем, это не Кр., это его вдохновитель говорит его устами, не даром же этого господина называют Шейлоком!

Преданный Вам Г. Плеханов.

P. S. Вы видите, что Кр. мог бы обойтись без этой неправды. Но довольно об этом.

В последнем № „Critica sociale“ есть статья Турати, которая является почти апологией акта Казерно. Ну не глупо ли это! И те же самые люди публикуют мои статьи против анархистов, переводя их из немецкого „Социал-Демократа“. Они говорят, что я им прислал эти статьи, но это неправда. Ну, а статья „Il loro Duello“! О Турати, Турати! О italicos!

1) Перевод А. Е. Гурвич.

Г. П.

СОДЕРЖАНИЕ:

	<i>Стр.</i>
<i>Д. Рязанов.—Вступительные замечания к письмам и статьям Энгельса и Плеханова</i>	3
<i>Ф. Энгельс.—Письмо матери</i>	7
" Письмо к французским товарищам	9
" Политическое положение Европы	11
<hr/>	
<i>В. Невский.—Хорошие работы естественников и нехорошие выводы из них</i>	19
<i>Р. Милонов.—Конкретность истины</i>	31
<i>А. Говоров.—Философские взгляды Прудона</i>	54
<i>А. Болотников.—Русское издание франц. материалов. XVIII в.</i>	78
<hr/>	
<i>Г. В. Плеханов.—Конгрессу германской с.-д.</i>	92
" Хороший урожай в России	94
" Правительство Александра III	97
" О 1 мая	106
" Начало социал-демократического движения в России	107
" К вопросу о русском движении	116
<hr/>	
<i>Г. В. Плеханов.—Два письма к Энгельсу</i>	122
<hr/>	
<i>В. Валини.—Несколько соображений о „пролетарской культуре“ . . .</i>	126
<i>В. Фриче.—Зигмунд Фрейд и Леонардо Да-Винчи</i>	160
<i>Г. Якубовский.—Диалектика художественного образа</i>	169
<i>В. Румий.—А. А. Богданов и богдановцы об искусстве</i>	201
<hr/>	
<i>Г. Зайдель.—„Конструктивное“ убожество</i>	251
<hr/>	

Полемика.

<i>И. Луппол.—Несколько слов об иррацион. методе в истории философии.</i>	270
<i>И. Орлов.—О принципе научного объяснения явлений</i>	277
<i>Материалист.—Больше ясности, маэстро!</i>	294

<i>А. Варьяш.—По поводу одного „новейшего переворота“</i>	297
<i>К. Милонов.—О неудаче, о производительных силах, о „лагере“, об скурантах и о законах, а также о Канте Гегеле и т. Варьяше</i>	317
<i>Г. Баммель.—Ответ А. Варьяшу</i>	323

Письма в редакцию.

<i>П. Маслов.—Необходимые поправки</i>	329
<i>В. В-ян.—Два слова в ответ</i>	330